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Різноманітне тлумачення психологічної готовності обумовлене складністю 

психологічної структури діяльності людини і різноманітними теоретичними 

підходами дослідників. Проведені численні дослідження показали, що 

психологічна готовність виражає сукупність інтелектуальних, емоційних, 

мотиваційних і вольових сторін психіки людини в їх співвідношенні з зовнішніми  

умовами та вирішуваними завданнями.   

Для успішної підготовки спеціаліста потрібен психологічний аналіз 

професійної діяльності, її структури і функцій у співвідношенні з мотиваційною 

сферою особистості. При цьому особлива увага звертається на те, що структуру 

психологічної готовності необхідно розглядати в зіставленні з тим, яку діяльність 

буде здійснювати людина - виконавчу або творчу. Розкриття проблеми 

психологічної готовності людини до праці потребує визначення того: як 

виникають і розвиваються професійні  наміри, як вони реалізуються  в діяльності, 

які чинники їх визначають. Недостатня психологічна готовність людини 

виконувати певні спеціальні дії з технікою та оснасткою, розробляти технологічні 

процеси, здійснювати керівництво персоналом викликає в неї утруднення в 

виконанні професійних техніко-технологічних і організаційно-управлінських 

функцій на виробництві. Такі психологічні критерії, як рівень розвитку 

професійно значущих якостей особистості, психологічний комфорт є одними з 

основних у процесі професійної адаптації особистості на виробництві. Результати 

адаптації залежать від рівня психологічної готовності до виконуваних завдань, 

мотивації поведінки людини. Процес адаптації може бути прискорений за рахунок 

ознайомлення людини з можливими ситуаціями майбутніх дій, активізації 

суспільних мотивів поведінки, формування знань, умінь і навичок, яких спочатку 

бракує, високої активності пізнавальних процесів.    

У визначенні психологічної готовності людини відіграє величезну роль 

урахування індивідуальних стилів професійної діяльності, що потребує 

застосування різноманітних критеріїв успішності діяльності, а відповідно і 

різноманітних методик їх визначення. При цьому необхідно враховувати 

динамічність критеріїв, пов'язану зі змінами в психофізіологічній і психологічній 

структурі діяльності як у процесі навчання, так і при набуванні професійного 

досвіду.  
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